

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Лапароскопические нервосберегающие радикальные гистерэктомии при раке шейки матки. Непосредственные и ближайшие результаты» Козловой Екатерины Николаевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.12 – онкология

Рак шейки матки в последнее десятилетие занимает одно из лидирующих позиций в структуре онкогинекологической заболеваемости в странах Африки, Северной Америки, Российской Федерации. Вопрос о выборе лапароскопической нервосберегающей методики в хирургическом лечении РШМ, активно рассматривающийся во многих зарубежных исследованиях в последнее десятилетие, является актуальным на сегодня и в России. Изучается возможность выполнения лапароскопической нервосберегающей гистерэктомии с/без яичников, тазовой лимфаденэктомией и верхней третью влагалища больным РШМ ранних стадий.

Целью исследования явилось оценить эффективность лапароскопической нервосберегающей радикальной гистерэктомии в лечении больных раком шейки матки. Задачи, поставленные автором для решения этой проблемы, являются актуальными. Научная новизна работы не вызывает сомнений.

Проведен многокомпонентный сравнительный анализ радикальной нервосберегающей лапароскопической гистерэктомии и абдоминальной гистерэктомии традиционным лапаротомным доступом при раке шейки матки.

На достаточном большом материале (180 больных ранними стадиями рака шейки матки) оценены результаты сравниваемых методик хирургического лечения рака шейки матки с определением преимуществ лапароскопического доступа. Подробно изложена методика лапароскопической нервосберегающей радикальной гистерэктомии. Автор приводит основные интраоперационные характеристики и особенности послеоперационного ведения обследованных больных. Приводятся результаты оценки психо-эмоционального статуса

обследованных больных по специальному опроснику качества жизни «Functional Assessment of Cancer Therapy (FACT-G)». Результаты лечения обследованных больных прослежены в течении трех лет. Анализ полученных результатов проводился с использованием параметрических и непараметрических методов описательной статистики. Определены расширенные показания к применению лапароскопической технологии у онкогинекологических больных.

Таким образом, в результате проведенного диссертационного исследования «Лапароскопические нервосберегающие радикальные гистерэктомии при раке шейки матки. Непосредственные и ближайшие результаты», Козловой Екатериной Николаевны были выявлены преимущества лапароскопического доступа перед традиционным лапаротомным доступом в хирургическом лечении рака шейки матки. Лапароскопическая нервосберегающая радикальная гистерэктомия может быть рекомендована при раке шейки матки ранних стадий T1a2; T1b1 – T2a1 и визуально определяемой опухоли менее 2 см.

Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, имеют важное научно-практическое значение – улучшение результатов хирургического лечения больных раком шейки матки.

Заведующая гинекологическим отделением
государственного бюджетного учреждения
здравоохранения Ленинградского областного
онкологического диспансера

к.м.н.

191014, г. Санкт-Петербург

пр. Литейный, д. 37/39

16.01.2017г



Г.И.Михайлюк